

Засновники Національна бібліотека України імені В. І. Вернадського, Служба інформаційно-аналітичного забезпечення органів державної влади (СІАЗ). *Заснований у 2003 році. Виходить двічі на тиждень.*
Головний редактор О. Онищенко, академік НАН України. *Редакційна колегія* В. Горвий (заступник головного редактора, науковий керівник проекту), Т. Гранчак, Ю. Половинчак, Л. Чуприна. *Бюлетень підготували* В. Бондаренко, Н. Вітушко, Т. Гранчак, А. Потіха. *Адреса редакції:* НБУВ, пр-т 40-річчя Жовтня, 3, Київ, 03039, Україна. Тел. (044)524-25-48, (044)525-61-03. E-mail: siaz@pochta.ru, www.nbuv.gov.ua/siaz.html. Свідоцтво про державну реєстрацію КВ № 5358 від 3 серпня 2001 р.

РЕЗОНАНС

/Бюлетень матеріалів, підготовлених на базі аналізу
оперативної інформації електронних видань/

№ 49
(9 липня 2009 р.)

ЗМІСТ:

У ЦЕНТРИ УВАГИ.....	2
АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС	3
ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА.....	9
ВИКОНАВЧА ВЛАДА	12
ПОЛІТИКА	19
ЕКОНОМІКА.....	21

КИЇВ 2009

У ЦЕНТРИ УВАГИ

Україна та Австрія мають потужний потенціал для подальшої активної співпраці

Україна та Австрія мають потужний потенціал для подальшої активної співпраці. На цьому наголосив Президент України В. Ющенко, виступаючи на українсько-австрійському бізнес-форумі в Києві.

На переконання глави держави, ідеться, зокрема, про можливості для співробітництва у сфері високих технологій, ракето- та літакобудуванні, галузі важкого машинобудування, аграрно-промислового секторі.

Президент України зазначив, що українсько-австрійські ділові взаємини сьогодні є гарним прикладом продуктивної співпраці. Він підкреслив, що протягом останніх кількох років Україна напрацювала значну нормативну базу та інтегрувалася до міжнародних торговельних процесів, які дали нам змогу, зокрема, спростити митну та торговельну політику. „Ми будемо й надалі йти цією дорогою, наша мета – сформувати таке економічне поле, яке характерне й адаптоване до західного бізнесу, щоб в Україні ви почувалися комфортно, як в усьому світі”, – сказав Президент.

У цьому контексті він повідомив, що до кінця року Україна планує укласти Угоду про асоціацію з Європейським Союзом, і важливою частиною цього документа стане створення зони вільної торгівлі з ЄС.

Глава держави наголосив на перспективах співпраці України та Австрії в реалізації проектів у рамках підготовки до ЄВРО-2012. Президент зауважив, що на сьогодні в цьому напрямі треба реалізувати ряд кроків, зокрема щодо будівництва готельної інфраструктури. „Виклики великі, але це радість – мати можливість реалізувати національний потенціал для такого великого європейського заходу”, – наголосив В. Ющенко. Глава держави також окремо звернув увагу на можливості співпраці в енергетичній сфері. „Україна разом з європейськими партнерами пропонує нові проекти з постачання каспійської нафти через українську територію (через існуючі нафтопроводи та термінали) – і тут потрібні колосальні інвестиції”, – зазначив Президент.

У цьому контексті В. Ющенко особливо підкреслив, що для України формування ефективної транзитної політики є одним з національних пріоритетів. „Україна ще не народила політика, який би перекрив кран доставки газу до Європи... Ми не можемо працювати проти національних інтересів”, – зауважив він.

Президент із жалем констатував відсутність у країн ЄС єдиної концепції газової політики, єдиного газового ринку. „У газову політику сьогодні втручаються не тільки економічні пріоритети і конкурентне середовище, а велика порція політики

– і від того цей сектор страждає. Нам треба зробити все, щоб зняти цю проблематику”, – заявив при цьому В. Ющенко.

Глава держави також підкреслив, що Україна приділяє значну увагу співпраці з МВФ, особливо щодо організації пакету реформ в енергетичному, комунальному та торговельному секторах. „Великим завданням для України є проведення жорсткої бюджетної політики, і це завдання сьогодні, можливо, є одним із найскладніших”, – зазначив він. Президент висловив переконання, що оптимізація державного бюджету є єдиною відповіддю в темі нормалізації, зокрема, інфляційних та цінових процесів в Україні.

Відзначаючи важливість форуму, В. Ющенко висловив упевненість, що український та австрійський бізнес потребують постійного активного діалогу, а відтак заходи, подібні до нинішнього, мають всіляко підтримуватися як такі, що надають нові можливості діловим колам двох країн (*Офіційне інтернет-представництво Президента України (www.president.gov.ua). – 2009. – 9.09).*

АНАЛІТИЧНИЙ РАКУРС

А. Потіха, наук. співроб.

Чергова спроба проведення референдуму в Криму: пошуки передвиборних технологій?

Нещодавно голова СБУ В. Наливайченко в ефірі каналу „Інтер” звернув увагу на підготовку в Криму проведення референдуму щодо статусу півострова. „Одна з політичних партій, яка представлена в парламенті, є надзвичайно небезпечною у своїх діях. Наприклад, зараз вона готує проект референдуму в Криму. Ми не допустимо проведення цього референдуму, але скільки сил правоохоронні органи витратять, щоб не дати політичній силі цього зробити”, – заявив В. Наливайченко. При цьому він зауважив, що цей референдум „готується в штучний спосіб, за підтримки адміністрації іноземної держави”.

Заява голови СБУ небезпідставна. За інформацією ЗМІ, деякі політичні сили, зокрема ПСПУ, намагаються розгойдувати політичну ситуацію в Криму, використовуючи, зокрема, питання забезпечення прав російськомовного населення Криму. Зокрема, депутат Севастопольської міської ради від фракції Блоку Н. Вітренко Є. Дубовик заявив, що у випадку, коли Верховна Рада України включить до порядку денного розгляд питання про розпуск міськради Севастополя за рішення про неприпустимість українізації російських шкіл, місцеві депутати готові піти на радикальні кроки, аж до організації референдуму про приєднання Севастополя і Криму до Росії. „Якщо це питання розглядатиметься, ми підніmemo весь Севастополь і поставимо питання про розпуск Верховної Ради,

яка обмежує наші конституційні права. Якщо це не допоможе – наші депутати в міськраді ініціюватимуть проведення всеукраїнського референдуму з питанням про приєднання Севастополя і Криму до Росії”, – зазначив Є. Дубовик.

За інформацією деяких ЗМІ, у Верховній Раді зареєстрований проект постанови про розпуск міськради Севастополя і проведення позачергових виборів. Як привід для такого кроку називається рішення Севастопольської міськради про неприпустимість українізації російських шкіл. Автори проекту постанови – депутати від Блоку „Наша Україна – Народна самооборона” Ю. Костенко, І. Заєць, Я. Джоджик і О. Клименко.

Як відомо, у Криму давно говорять про обмеження прав російськомовного населення. Спроби поширення української мови на півострові викликають запеклий супротив. Зокрема, кримський парламент затвердив заходи з підтримки російської мови у сфері освіти автономії, за які проголосували 82 депутати при одному проти.

Згідно з документом, Раді міністрів Криму доручено при внесенні змін до бюджету Криму на 2009 р. передбачити для Міністерства освіти і науки автономії цільові асигнування на видання навчально-методичної літератури російською мовою, а також спільно з органами місцевого самоврядування, районними держадміністраціями в Криму забезпечити у всіх навчальних закладах розміщення інформації (вивісок, стендів, табличок) російською мовою.

Також рішенням кримського парламенту Міністерству освіти і науки Криму доручено розробити заходи щодо оснащення кабінетів російської мови і російської літератури і доукомплектування бібліотек у загальноосвітніх навчальних закладах літературою російською мовою. Крім того, Міносвіти і науки автономії доручено організувати серед населення Криму збір літератури російською мовою для шкільних бібліотек і провести в загальноосвітніх навчальних закладах моніторинг з питання вивчення російської літератури, розробити спецкурс з російської літератури.

Міністерству також доручено розробити спецкурси з історії і географії Криму; спільно із Сімферопольським регіональним центром оцінювання якості освіти, починаючи з 2010 р., організувати проведення зовнішнього незалежного оцінювання навчальних досягнень у випускників навчальних закладів системи загальної і середньої освіти Криму з російської мови і літератури.

Крім того, міністерству доручено розглянути кількість збільшення навчальних годин на вивчення російської мови і літератури в загальноосвітніх школах Криму.

Ще раніше, 19 травня, Севастопольська міська рада зобов’язала місцеві школи вести викладання російською мовою. Такою була їхня реакція на рішення Міністерства освіти та науки про переведення всіх шкіл України на українську мову навчання.

У свою чергу депутат від НУ – НС І. Геращенко від імені фракції заявила про звернення до Генеральної прокуратури з проханням виступити з протестом проти такого рішення і звернутися до суду стосовно його скасування. Вона стверджує,

що, заблокувавши вивчення української мови в місті, севастопольські депутати перекрили школярам дорогу до вузів України. Крім того, таке рішення перешкоджає поширенню української мови в Криму. І. Геращенко додала, що в разі, якщо Севастопольська міськрада відмовиться відкликати своє рішення, ВР повинна призначити дострокові вибори севастопольських депутатів.

Проте, як стало відомо, наказ Міністерства освіти України № 461, який передбачає переведення викладання ряду предметів у російських школах на українську мову, виконуватиметься в установах освіти Севастополя. Про це на прес-конференції заявила голова постійної комісії міськради з гуманітарних питань Т. Сорокіна (Партія регіонів).

Таким чином, стаття про російську мову навчання, яка є в статутах усіх шкіл міста (окрім спеціалізованих українських), практично позбавляється будь-якого значення. Тепер міськрада, по суті, перекладає рішення проблеми мови навчання на плечі батьків і педагогів. „Батьки хай самі ухвалюють рішення, виходячи з інтересів своїх дітей. Наші директори достатньо грамотні. Вони виконуватимуть накази міністерства, але і враховуватимуть інтереси батьків”, – зазначила Т. Сорокіна.

Вона повідомила журналістів про те, що, крім спеціалізованих українських шкіл, у Севастополі працюють 30 класів з українською мовою навчання. Тільки за останній навчальний рік було відкрито три нові українські класи. За словами Т.Сорокіної, депутати з нетерпінням чекають здачі в експлуатацію української школи-колегіуму. „Сказати, що є утиск української мови, не можна. Міськрада і держадміністрація проводять активну роботу в цьому напрямі”, – підкреслила Т. Сорокіна.

У свою чергу управління освіти і науки Севастопольської міської державної адміністрації не вважає за необхідне готувати і вносити зміни до статутів шкіл міста в частині положень про мову навчання, оскільки ці положення вже декілька років містяться в документах. Як зазначила заступник начальника Управління освіти і науки Севастопольської міськдержадміністрації Ж. Слюсар, немає необхідності формулювати вказані положення в такій редакції. У школі затверджено російську мову навчання, відповідно до рішення міської ради, з обов'язковим вивченням державної мови, оскільки в статутах шкіл з 2007 р. міститься п. 1.11, який говорить про те, що „навчання здійснюється російською мовою, з обов'язковим вивченням державної”. „Тому вносити якісь додаткові зміни до статутів шкіл немає сенсу. Рішення сесії в даному випадку ґрунтуються на неправдивій інформації. Я це відповідально заявляю. Складається враження, що депутати самі не знають, що і коли вони приймали”, – зазначила заступник начальника управління освіти і науки Севастопольської міськдержадміністрації.

Ж. Слюсар також висловила жаль і здивування у зв'язку з клопотанням міськради перед Міністерством освіти і науки „розглянути можливість проведення зовнішнього незалежного тестування рідною мовою в місті Севастополі”. На її думку, для севастопольських учнів українська мова давно вже не проблема, що

переконливо показали їхні відмінні результати під час зовнішнього незалежного тестування в минулому і, особливо, позаминулому роках. „Ми, дорослі, не маємо права обділяти їх, позбавляти перспективи, конкурентоспроможності, а саме це відбувається, коли діти не вивчають державну мову”, – зазначила Ж. Слюсар.

Проте такі аргументи не переконливі для прибічників ідеї проведення референдуму. Утім, навіть у Партії регіонів, яка виступала за надання російській мові статусу державної, таку ідею вважають безперспективною. Так, депутат Верховної Ради від Партії регіонів В. Колесниченко вважає, що ідея такого референдуму – „провокація”, яка „на руку націоналістам”.

„З одного боку, це піар-технологія Н. Вітренко, щоб заробити собі бали в Криму напередодні президентських виборів. З іншого боку, це просто провокація, яка на руку в першу чергу націоналістам, які тепер будуть вимагати ще більше закрутити гайки на південному сході України”, – заявив він.

„Сам привід для референдуму – загроза розпуску Севастопольської міськради – абсолютно дутий. Парламент ніколи не проголосує за її розпуск”, – переконаний В. Колесниченко.

Ще раніше депутат заявляв: „З точки зору чинного міжнародного законодавства, Крим і Севастополь – це складові частини держави Україна. Я не бачу тут взагалі будь-якого мотиву для іншого ставлення до цього питання”.

У свою чергу керівник кримської правозахисної організації „Віра” С. Компанієць також піддав різкій критиці заяву Блоку Н. Вітренко про можливість проведення всеукраїнського референдуму з питання приєднання Криму до Росії. Про це йдеться в поширеній С. Компанійцем заяві. „Смілива, на перший погляд, заява партії Вітренко про можливість проведення Всеукраїнського референдуму щодо приєднання Криму і Севастополя до Росії у відповідь на українізацію російських шкіл Севастополя – на жаль, профанація кримсько-російської ідеї, яку відстоюють борці за російський Крим майже 18 років”, – зазначається в заяві.

Автори заяви підкреслюють, що їх мало цікавить розпуск Севастопольської міської ради, бо російський рух Криму і Севастополя ставить собі за мету не збереження повноважень нинішніх депутатів від українських партій, а відтворення єдиної Вітчизни і возз’єднання півострова з рештою Росії правовим шляхом. За їхніми словами, згадування лідером Блоку Н. Вітренко в Севастопольській міськраді Є. Дубовиком як юридичну і правову базу статтю Конституції України, в якій йдеться про референдум стосовно зміни території, викликає подив і обурення. „Ця дискримінаційна відносно мільйонів росіян Конституція гарантує кримчанам і севастопольцям тільки рабство і асиміляцію. Я добре знаю настрої севастопольців, часто буваю в колишньому місті російської слави, кинутим тимчасовими виконавцями напризволяще”, – зазначив С. Компанієць.

За його словами, будучи досвідченим політиком, Є. Дубовик не може не розуміти, що навіть у фантастичній ситуації проведення такого референдуму навіть „проросійські” жителі Донбасу скажуть „ні” волевиявленню севастопольців

і кримчан. „Яке відношення до статусу Севастополя мають односторонні не правові акти Києва, коли є Ухвала парламенту Росії від 9 липня 1993 р. „Про статус міста Севастополя”, де підтверджується російська приналежність заснованої в XVIII ст. прямим указом Петербургу військово-морської фортеці?! До того ж на міському референдумі 26 червня 1994 р. була виражена воля жителів м. Севастополь і моряків-чорноморців, 89 % яких позитивно відповіли на питання про російський статус міста-героя. Після чого міська рада 23 серпня того ж року ухвалила відповідне рішення”, – підкреслив С. Компанієць.

То що ж, за словами С. Компанійця, заважає Є. Дубовику і депутатам з Блоку Н. Вітренко виконувати це рішення? І не перетворювати на фарс ідею, за яку реально борються „справжні російські патріоти”. „Референдум же про статус усього півострова вже проведений – раз і назавжди – в 1991 р. Тільки рішучі, систематичні вимоги результатів його імплементації – надійна дорога додому, до Росії”, – підкреслює правозахисник.

У свою чергу, під час круглого столу „Переслідування російських патріотів Криму”, організованого соціал-патріотичним рухом „Російський Крим”, на якому були присутні представники партій, громадських організацій, депутати ВР автономії і Сімферопольської міськради, співголова „Російського Криму” А. Скрипцов відзначив, що на сьогоднішній день склалася нетерпима ситуація з дотриманням основних громадянських прав і свобод російського і російськомовного населення Криму.

Він назвав приклади „багатократних спроб заборони українською владою Севастополя на чолі з С. Куніциним автопробігів під російськими триколорами, організованих „Російським Кримом”, тощо. А. Скрипцов наголошував на курсі Києва на придушення будь-яких форм прояву громадянської ініціативи росіян.

Систематичному цькуванню, за словами прес-офіцера Союзу отаманів Криму Ю. Першикова, піддається проросійське козацтво. Тільки протягом травня працівниками МВС робилися неодноразові спроби затримання старійшини громади В. Храмова під час пікетів і після засідань адміністративних судів за участю останнього.

Усього на круглому столі детально обговорили інформацію про дев'ять конкретних випадків адміністративного і судового переслідування російських активістів. Особливу увагу приділили справі лідера НФ „Севастополь – Крим – Росія” В. Подьячого, якого звинувачено в закликах до порушення територіальної цілісності України (ст. 110 Кримінального кодексу). Була висловлена впевненість, що у разі його засудження почнеться поетапна процедура масових арештів усіх активних російських громадських діячів і політиків з використанням накопиченого оперативного матеріалу СБУ і МВС.

Організатори круглого столу закликали присутніх раз і назавжди відмовитися від використання терміну „російськомовне населення”, замінивши його терміном „російське населення Криму і Севастополя”. Вони також закликали категорично відмовитися від використання принизливого, на їх думку,

терміну „друга державна російська мова”, і, слідуючи загальносвітовій практиці, використовувати термін „державна російська мова”.

Учасники круглого столу вирішили, „зібравши факти і обставини переслідувань російських патріотів у Криму, видати брошуру (збірку), в якій ці факти будуть відображені”. Екс-директор закритого телепроекту „Русский мир” Г. Гржібовська нагадала про гостру потребу появи кримського російського правозахисного сайту. У результаті учасники круглого столу вирішили створити в Криму Раду громадських організацій і партій „для консолідації сил з протидії переслідуванням російських патріотів; для організації інформаційної і юридичної підтримки активістів або організацій, що стали об’єктами переслідувань”.

У свою чергу УНП закликає СБУ активніше боротися з антиукраїнськими організаціями в Криму. Представники УНП в Криму відзначають, що Служба безпеки України повинна надати громадськості детальну інформацію про підготовку антиукраїнського референдуму в Криму і притягати до відповідальності всіх його організаторів. Про це заявив глава кримської організації Української народної партії О. Фомушкін.

За даними самого О.Фомушкіна, у Криму при підтримці Кремля готується референдум, „який перетворить українську адміністративну одиницю на практично незалежну державу”. „СБУ повинна, нарешті, перейти від слів до справи, заборонивши діяльність українофобських організацій Криму і Севастополя”, – підкреслив О.Фомушкін, додавши, що, за його даними, референдум на півострові організуватиме Компартія, діяльність якої було б слід заборонити також.

О. Фомушкін закликав СБУ не „обмежуватися показовими заявами, а боротися з українофобськими організаціями Криму”. „Окрім відкриття кримінальної справи проти лідера маргінальної організації „Севастополь – Крим – Росія”, до реальних справ так і не дійшло”, – нарікає він.

Натомість, рух „Право народу” вимагає від В. Наливайченка пояснити слова про намір СБУ не допустити в Криму референдуму. Про це на прес-конференції заявив лідер об’єднання „Единая родина”, що входить до ГР „Право народу”, О. Ржавський. „Ми, як люди, не знаємо, що за референдум має відбутися в Криму. І коли В. Наливайченко каже, що ми не допустимо цей референдум, то, практично, силова структура залякує населення в проведенні такого референдуму”, – вважає він.

Такі дії, за його словами, грубо порушують права громадян, оскільки проведення референдуму за народною ініціативою передбачене Конституцією. „Тому ми вважаємо за необхідне голові СБУ на тому ж каналі зробити публічне пояснення щодо свого виступу і пояснити людям, що СБУ не має законних підстав не допускати будь-які дозволені дії народу”, – заявив О. Ржавський.

Стосовно того, чому саме ГР „Право народу” звернув увагу на таку заяву глави СБУ, О. Ржавський повідомив, що цей рух було створено на початку травня також з метою організації всеукраїнського референдуму. За його словами, учасники

мають намір винести на розсуд громадян ряд питань, спрямованих на поліпшення існуючої системи влади. Зокрема, вони будуть ініціювати зміни до Конституції та низки законодавчих актів. А саме: відмінити прохідний бар'єр на виборах до Верховної Ради, зняти недоторканність з народних депутатів, Президента і суддів, посилити повноваження РНБОУ, провести люстрацію посадовців тощо. Провести референдум ГР „Право народу” пропонує у вересні, а 17 січня – одночасні вибори глави держави і парламенту вже за новими законами.

Нагадаємо, що раніше з ініціативою стосовно проведення Всеукраїнського референдуму щодо зміни статусу Криму виступило ВО „Свобода”, а 27 вересня 2008 р. у Будинку архітектора в Києві відбулись збори громадян з метою створення ініціативної групи з підготовки і проведення Всеукраїнського референдуму з питання зміни автономного статусу Криму на обласний і скасування спеціального статусу м. Севастополь, а також внесення відповідних змін до Конституції і законів України.

Для участі в зборах зареєструвалося 212 жителів Києва і Київської області. Учасники зборів одноголосно прийняли рішення про необхідність проведення Всеукраїнського референдуму щодо зміни статусу Криму і скасування спеціального статусу Севастополя.

28 жовтня ЦВК відмовила в реєстрації трьом ініціативним групам Всеукраїнського референдуму з народної ініціативи щодо зміни статусів Криму і Севастополя через недотримання вимог чинного законодавства.

Очевидно, в умовах політичного протистояння і підготовки до виборів, як президентських, так і парламентських, спокуса використання „кримської карти” лише посилюватиметься. Утім, політикам варто враховувати досвід 2004 р., що довів: створити „технологічний поділ” досить легко, набагато складніше виховати культуру взаємоповаги і толерантності – необхідну умову консолідації нації.

ЗАКОНОДАВЧА ВЛАДА

Фракция Партии регионов сегодня, 9 июля, опять блокирует работу Верховной Рады Украины.

Как и в предыдущие дни, заблокированы трибуна, президиум и ложа правительства в сессионном зале парламента.

Депутаты от Партии регионов таким образом требуют рассмотреть вопрос о повышении минимальной зарплаты и прожиточного минимума (*Вовремя.info* (www.vovremya.info). – 2009. – 9.07).

Первый вице-спикер А. Лавринович убежден, что БЮТ и Партия регионов найдут общий язык относительно разблокирования трибуны парламента.

“Я хотел бы верить, что это возможно на протяжении двух дней, но как реалист, я думаю, что это будет не так быстро. Хотя уверен – общий язык будет найден”, – заявил А. Лавринович.

Он также не исключил, что компромиссные решения (закон о прожиточном минимуме, закон о финансировании Евро-2012 и изменения в закон о выборах) будут приняты на внеочередном заседании или сессии (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 9.07*).

Регламентный комитет Верховной Рады обязал спикера парламента В. Литвина обратиться к правительству с просьбой выделить 97 млн грн на нужды депутатов.

Как сообщил член Регламентного комитета Верховной Рады В. Кравчук, парламенту катастрофически не хватает денег. „Дефицит нашего бюджета составляет 120 млн, но пусть нам выделяют хотя бы 97”, – заявил В. Кравчук.

По данным комитета, в первом полугодии Верховная Рада „проела” почти весь свой годовой бюджет (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua). – 2009. – 9.07*).

Заместитель Председателя Верховной Рады Н. Томенко не исключает, что до конца недели работа Верховной Рады будет разблокирована. “Я думаю, существует вероятность (разблокирования работы парламента. – Ред.), потому что по той информации, которую мы имеем, демократическая оппозиция в Партии регионов осуществляет серьезное давление на избирательный штаб Партии регионов, чтобы они дали возможность нормально работать”, – сказал он в ходе рабочей поездки в Черкасскую область (*Версиu.com (www.versii.com). – 2009. – 9.07*).

Временная следственная парламентская комиссия (ВСК) по вопросам расследования обстоятельств отравления кандидата в Президенты В. Ющенко выяснила, что у следствия нет доказательств того, что отравление кандидата в Президенты было совершено умышленно. Об этом сообщил глава ВСК, член Партии регионов В. Сивкович.

Кроме того, ВСК внесла предложение Генпрокурору отстранить от проведения расследования по делу об отравлении В. Ющенко нынешнего руководителя следственной группы Генпрокуратуры Г. Климович. Это связано со злоупотреблениями, допущенными, по мнению членов комиссии, следственной группой в рамках расследования уголовного дела (*Версиu.com (www.versii.com). – 2009. – 9.07*).

За словами народного депутата від фракції БЮТ А. Шкіля, питання про подолання вето Президента, накладеного на Закон „Про Всеукраїнський референдум”, не є першочерговим. Тому воно, скоріше за все, буде розглянуто Верховною Радою вже після літніх канікул.

„Ми, звичайно, були готові до того, що Президент може заветувати цей закон. Але зараз, як бачимо, парламент не працює. Тому говорити про те, що буде подолано вето чи не буде, ми зможемо хіба що на осінь, тому що зараз ніхто не буде ставити це питання у площину першочергових”, – зазначив А. Шкіль (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*. – 2009. – 8.07).

Фракція Партии регионов подготовила ко второму чтению законопроект о повышении прожиточного минимума и минимальной зарплаты. Об этом на брифинге в Верховной Раде сообщил нардеп от Партии регионов Н. Азаров.

„Вчера большая группа наших специалистов разработала законопроект ко второму чтению (о повышении соцстандартов. – Ред.). В нем предусматривается конкретный источник финансирования всех социальных выплат и пенсий. Он оформлен, и теперь дело за тем, чтобы за него проголосовать и разблокировать трибуну”, – сказал Н. Азаров.

Нардеп также отметил, что заявления БЮТ о том, что для выполнения данного закона потребуется 48 млрд грн, не отвечают действительности. По его словам, по расчетам Партии регионов на это потребуется 15,6 млрд грн (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 8.07).

Фракция Партии регионов не намерена увольнять Премьер-министра Украины Ю. Тимошенко на внеочередной сессии парламента. Об этом заявил заместитель лидера Партии регионов А. Ефремов.

В частности, комментируя предположения депутата от БЮТ А. Кожемякина, А. Ефремов сказал: „Вы знаете, так могут говорить только люди, которые ничего не понимают в политике. На сегодняшний день ставить вопрос таким образом – это в ущерб другим политическим силам, это понятно людям, профессионально работающим в политике... это глупость” (*Вовремя.info (www.vovremya.info)*. – 2009. – 8.07).

Уровень инфляции будет удвоен в случае принятия парламентом законов по финансированию „Нефтегаза” и Евро-2012. Об этом в эфире 5 канала заявил народный депутат от „Нашей Украины” С. Аржевитин.

Комментируя намерение МВФ сократить прогноз инфляции для Украины, С. Аржевитин сказал, что это произошло скорее благодаря монетарной политике

Нацбанка, чем действиям правительства.

Депутат напомнил, что „население 96 млрд средств изъяло из экономики, оно держит их на руках; банки накопили на коррсчетах 25 млрд и ждут выплаты очередного транша по депозитам; в свою очередь, Нацбанк тоже разными инструментами до 10 млрд изъял из оборота”.

„Вот это и называется сдерживание инфляции”, – объяснил С. Аржевитин.

Вместе с тем депутат предупредил, что уровень инфляции может быть удвоен или утроен из-за нескольких законопроектов, которые зарегистрированы в Верховной Раде (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 9.07).

Блок В. Литвина считает, что прожиточный минимум должен быть повышен только с 1 января 2010 г. Об этом в четверг, 9 июля, на брифинге в Верховной Раде заявил заместитель председателя фракции Блока В. Литвина О. Зарубинский.

О. Зарубинский напомнил, что Партия регионов настаивает на принятии закона, что „прожиточный минимум должен быть повышен уже завтра-послезавтра”.

„Однако мы настаиваем и есть соответствующий мой законопроект, чтобы прожиточный минимум был повышен только с 1 января 2010 г.”, – подчеркнул депутат.

О. Зарубинский пояснил это тем, что, согласно Бюджетному кодексу, если изменяются расходы, то необходимые для этого средства должны быть предусмотрены до 15 августа, чтобы только с 1 января следующего года эта норма могла заработать (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 9.07).

ВИКОНАВЧА ВЛАДА

В четверг, 9 июля, Президент Украины посетит с рабочей поездкой Ровенскую и Волынскую области, где вручит молодым семьям ключи от новых квартир, в частности, в рамках проекта „Согрей любовью детей” (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*). – 2009. – 9.07).

Президент Украины В. Ющенко применил право вето к Закону „О Всеукраинском референдуме”, который Верховная Рада приняла 5 июня.

Об этом заявила замглавы Секретариата Президента – представитель Президента в Конституционном Суде М. Ставнийчук.

Она отметила, что данный Закон нуждается в значительной содержательной доработке с целью воспроизведения в нем базовых европейских демократических стандартов по проведению референдумов. Речь, по словам М. Ставнийчук, идет, в

частности, об установлении четких требований к вопросу, который выносится на референдум. “Кроме того, Закон требует и существенной технико-юридической проработки”, – сказала замглавы Секретариата В. Ющенко (*Корреспондент.net* (*korrespondent.net*). – 2009. – 8.07).

Президент В. Ющенко просит Премьер-министра Ю. Тимошенко в полной мере обеспечить оздоровление и отдых детей.

“Прошу принять неотложные меры для обеспечения выполнения Кабинетом Министров в полном объеме требований Закона Украины “Об оздоровлении и отдыхе детей” и проинформировать меня о результатах”, – говорится в письме В. Ющенко Премьеру.

Президент напоминает, что правительство до сих пор не пересмотрело свое постановление о перечне платных услуг, предоставляемых детскими оздоровительными учреждениями, что, по его мнению, может привести к полной коммерциализации сферы.

В то же время В. Ющенко просит Генерального прокурора А. Медведько принять меры для того, чтобы правительство выполнило его распоряжения (*Эксперт-центр* (*www.expert.org.ua*). – 2009. – 8.07).

Президент В. Ющенко предлагает Верховной Раде усилить независимость Национального банка. Об этом говорится в законопроекте № 4787, зарегистрированном в парламенте 8 июля.

„Законопроектом предлагается внести в Закон „О Национальном банке” и Бюджетный кодекс изменения, направленные на усиление гарантий политической независимости Национального банка, установление требований к руководителям НБУ и уточнение оснований для их увольнения”, – говорится в Пояснительной записке к законопроекту.

Документ также предполагает уточнение компетенции совета НБУ и порядка взаимодействия совета и правления Нацбанка. В частности, законопроект предусматривает определение задач совета НБУ, корректировку полномочий совета, лишение совета права вето решения правления НБУ.

В законопроекте также содержится норма о том, что НБУ обязан перечислять прибыль в госбюджет один раз по итогам года, а авансовое перечисление Нацбанком прибыли в бюджет запрещается (*Вовремя.info* (*www.vovremya.info*). – 2009. – 9.07).

Президент Украины В. Ющенко обратил внимание на невыполнение Кабмином решения Конституционного Суда.

В частности, глава Секретариата Президента В. Ульянченко по поручению

главы государства обратилась к Генпрокуратуре с просьбой провести проверку соблюдения Кабмином и Гостаможслужбой требований закона в части дальнейшего выполнения требований правительственного акта, которым отменена временная целевая надбавка к действующим ставкам ввозной пошлины в размере 13 % таможенной стоимости товаров, за исключением холодильников и легковых автомобилей.

В Секретариате отмечают, что такое обращение, в первую очередь, связано с тем, что Конституционным Судом признаны неконституционными положения законов Украины, которыми Кабинету Министров делегировались полномочия по изменению и отмене этой надбавки.

Кроме того, считает Президент, на сегодня действие правительственного акта создает благоприятные условия для ввоза импортных товаров, при этом не создавая механизмов защиты отечественных производителей, что в условиях финансово-экономического кризиса недопустимо.

В Секретариате констатируют, что, как следствие, такая политика Кабмина не стимулирует создание новых рабочих мест для граждан Украины и препятствует наполнению государственного бюджета как за счет роста внутреннего производства, так и за счет поступления средств от уплаты ввозной пошлины в размере 13 % таможенной стоимости импортируемых товаров.

Глава государства убежден, что прокуратура взвешенно и профессионально подойдет к решению этого вопроса (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*. – 2009. – 8.07).

Как сообщила Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко, в украинских подземных газовых хранилищах находится 20 млрд куб. м российского газа.

“Мы готовимся к зиме, мы готовимся к стабильной работе газотранспортной системы и, безусловно, мы готовимся к тому, чтобы обеспечить собственных украинских потребителей природным газом на 2010 г.”, – сказала Ю. Тимошенко.

Стоит отметить, что, по расчетам экспертов, 20 млрд куб. м газа, находящегося в украинских хранилищах, достаточно для стабильной работы ГТС и потребностей Украины в осенне-зимний период (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*. – 2009. – 8.07).

Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко заявляет, что Секретариат Президента Украины вносит деструктив в переговоры с Международным валютным фондом о предоставлении третьего транша кредита.

Ю. Тимошенко заверила, что переговоры украинской стороны с МВФ идут успешно и завершатся успешно. „Единственный, к сожалению, деструктив сегодня вносит Секретариат Президента. Потому что, как правило, в письменном намерении, которое подписывается Кабинетом Министров, Национальным

банком, пытаются как можно меньше взять обязательств на страну для того, чтобы сотрудничество было не перегруженным. К сожалению, Президент сегодня добавляет все новые и новые обязательства, которые он хочет, чтобы на себя брала Украина, и поэтому переговоры затягиваются”, – сказала Ю. Тимошенко.

Относительно отсутствия информации о ходе переговоров с МВФ Ю. Тимошенко сказала: „Это тактика, которую избрал Международный валютный фонд, – только по окончании переговорного процесса и после подписания необходимых документов сделать публичные сообщения”, – отметила глава правительства (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 9.07).

Планы поступлений в Пенсионный фонд за полгода перевыполнены на 21 %.
Об этом заявила Премьер Ю. Тимошенко на пресс-конференции в среду, 8 июля.

„Мне приятно сообщить, что планы относительно поступлений в Пенсионный фонд, если взять шесть месяцев, перевыполнены на 21 %. Это значит, что значительно сократились те дотации из государственного бюджета, которые нужно было делать Пенсионному фонду”, – заявила она.

„В качестве антикризисной программы мы обеспечили из государственного бюджета планомерное и в полном объеме дотирование Пенсионного фонда, но хорошо, что сегодня наполнение Пенсионного фонда происходит лучше, чем мы прогнозировали. И это значит, что нет никаких угроз в выплате стабильной пенсии, зарплаты бюджетным учреждениям, если Партия регионов не продолжит своими популистическими, пиаровскими законами разрушать финансовую стабильность в государстве”, – добавила Ю. Тимошенко (*УРА-Информ (ura-inform.com)*). – 2009. – 9.07).

Блокування Партією регіонів роботи Верховної Ради є спланованим фінансовим тероризмом, спрямованим на погіршення фінансово-економічного стану країни напередодні президентських виборів, переконана Прем'єр-міністр України Ю. Тимошенко.

„Це, по суті, є свідомим, абсолютно спланованим фінансовим тероризмом проти країни”, – сказала Ю. Тимошенко на прес-конференції в Києві. На думку Прем'єра, подібна ініціатива Партії регіонів є „спланованою акцією по руйнуванню бюджету країни”. За словами Прем'єра, для збільшення розміру мінімальної зарплати і прожиткового мінімуму, за розрахунками Мінфіну, потрібно 46 млрд грн.

Ю. Тимошенко заявила, що виступає категорично проти таких ініціатив, оскільки в бюджеті немає відповідних ресурсів. На думку Прем'єра, ініціюючи збільшення цих виплат, Партія регіонів добивається того, щоб Верховна Рада не працювала, не було можливості провести кадрові призначення в уряді, „для чого в коаліції є достатньо голосів”, а також „зруйнувати залишки фінансово-

економічної стабільності країни” (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua). – 2009. – 8.07).*

Уряд не веде переговорів з Міжнародним валютним фондом (МВФ) щодо збільшення третього траншу кредиту stand-by.

Про це у середу заявила Прем’єр-міністр Ю. Тимошенко, коментуючи цифру, що раніше звучала, про можливість збільшення третього траншу кредиту МВФ до 3,8 млрд дол. (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 9.07).*

Уряд забезпечить фінансування державного оборонного замовлення. Про це повідомила Прем’єр Ю. Тимошенко.

“Сьогодні ми прийняли план-графік платежів, отримувачів і розпорядників фінансових ресурсів, які будуть спрямовані на фінансування державних закупівель щодо озброєння армії. Ми за цей рік профінансуємо з державного бюджету більше фінансових ресурсів, ніж навіть у попередні благополучні роки для закупівлі озброєння для нашої армії”, – заявила вона.

“І хочу відкинути всю критику, яка зараз лунає, що уряд не підтримує армію. Як тільки видалили з армії корупціонерів, зараз армія нормально живе, нормально працює, і буде забезпечена як озброєнням, так і фінансовими ресурсами для своїх функцій захисту кордонів України”, – наголосила Ю. Тимошенко (*Українська правда (www.pravda.com.ua). – 2009. – 8.07).*

Правительство приняло письмо намерений Украины о сотрудничестве с Международным валютным фондом. Об этом заявила Премьер-министр Украины Ю. Тимошенко.

Она отметила, что этот документ позволит Украине привлечь валютные ресурсы, которые позволят держать гривню стабильной.

„Это и является целью сотрудничества с МВФ, чтобы в это трудное время обеспечить стабильность национальной валюты за счет привлечения валютных ресурсов от МВФ”, – сказала Ю. Тимошенко.

Глава правительства отметила, что по итогам переговорного процесса с МВФ Украина рассчитывает получить третий транш кредита в размере 3,2 млрд дол. (*Перший діловий канал (www.fbc.net.ua). – 2009. – 9.07).*

Уровень тенизации украинской экономики в 2009 г. возрос до 32 % от ВВП, сообщил министр экономики Б. Данилишин.

“Мы констатируем, что в связи с кризисными явлениями уровень тенизации украинской экономики возрос. Это нас беспокоит”, – сказал, в частности, министр

(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2009. – 8.07).

Кабинет Министров принял решение об увеличении уставного фонда НАК „Нефтегаз Украины” на 18,6 млрд грн – до 24,2 млрд грн.

Министр топлива и энергетики Ю. Продан отметил, что соответствующее решение правительства будет оформлено в виде распоряжения или постановления. Таким образом, для увеличения уставного фонда „Нефтегаза” не потребуется вносить изменения в закон о Госбюджете на 2009 г. и рассматривать этот вопрос в парламенте, отметил министр.

По словам Ю. Продана, для реализации указанного решения предусмотрен механизм выпуска облигаций внутреннего государственного займа *(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2009. – 8.07).*

Первый вице-премьер-министр Украины А. Турчинов поручил в недельный срок проверить все санаторно-курортные и оздоровительные заведения Украины на предмет соблюдения санитарных норм и правил приема и пребывания в них детей.

Как сообщили в пресс-службе А. Турчинова, соответствующее поручение получили министр здравоохранения В. Князевич, министр по делам семьи, молодежи и спорта Ю. Павленко, министр образования и науки И. Вакарчук, Совет Министров Автономной Республики Крым, областные и городские госадминистрации *(Вовремя.info (www.vovremya.info). – 2009. – 8.07).*

Украина и Португалия подписали соглашение о социальном обеспечении украинцев, легально работающих на территории Португалии.

Как объяснили в Министерстве иностранных дел Украины, положениями соглашения, в частности, закрепляется право на получение украинскими гражданами, которые легально работают и проживают на территории Португалии, пенсий и помощи в связи с временной нетрудоспособностью, безработицей, несчастным случаем на производстве. Кроме того, помощь предусматривается в связи с потерей кормильца, по возрасту, по инвалидности, за выслугу лет, а также в связи с материнством, рождением ребенка и уходом за ребенком к достижению ним трехлетнего возраста и т. д.

В МИД подчеркивают, что важным является также тот факт, что соглашением вводится порядок зачисления трудового стажа, приобретенного украинскими гражданами во время работы в Португалии, при определении сроков и сумм пенсионного обеспечения *(Корреспондент.net (korrespondent.net). – 2009. – 9.07).*

Кабінет Міністрів на засіданні ухвалив залучення додаткового кредиту в розмірі 60 млн дол. від Міжнародного банку реконструкції і розвитку (МБРР) для фінансування проекту реабілітації гідроелектростанцій (ГЕС). Про це заявив міністр палива і енергетики Ю. Продан.

При цьому він нагадав, що з 360 млн дол. загальної вартості проекту реабілітації ГЕС обсяг кредитних ресурсів становив 106 млн дол., решту фінансування планувалося забезпечити за рахунок власних коштів “Укргідроенерго”.

Ю. Продан наголосив, що умови виділення кредиту вигідні для України (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 9.07).

Кабінет Міністрів на засіданні у середу ухвалив рішення про створення міжвідомчої комісії для перевірки обґрунтованості підвищення житлово-комунальних тарифів у Києві. Про це заявив міністр економіки Б. Данилишин.

“Ми вважаємо за доцільне створення міжвідомчої комісії за участю представників Міністерства економіки, Держцінінспекції, КРУ, Антимонопольного комітету для перевірки дотримання Київською міською державною адміністрацією вимог законодавства під час формування і встановлення тарифів на житлово-комунальні послуги, які введені з 1 червня 2009 р.”, – сказав він.

За словами міністра, таке рішення ухвалене за результатами моніторингу цін на внутрішньому ринку, відповідно до яких внесок Києва в зростання інфляції є найбільшим порівняно з іншими регіонами країни.

За оцінками Міністерства економіки, зростання тарифів на електроенергію, воду і газ становило 40,2 % (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 9.07).

Кабінет Міністрів на засіданні одобрив два законопроекти – „О Государственном флаге” и „О Государственном гимне Украины”.

Об этом сообщили в Министерстве юстиции. По словам министра Н. Онищука, законопроекты были разработаны Министерством юстиции.

Проектом закона „О Государственном гимне Украины” предлагается урегулировать вопрос описания, порядка официального использования и правовой защиты „Государственного гимна Украины”, предлагается определить понятие эталонной музыкальной редакции Государственного гимна Украины.

Слова гимна предлагается оставить неизменными в редакции, утвержденной Законом Украины „О Государственном гимне Украины” от 6 марта 2003 г. № 602 – IV.

В проекте закона предусматривается установление гарантий правовой защиты Государственного гимна Украины. В частности, предлагается определить, что Государственный гимн является собственностью государства, закрепить

недопущение использования Государственного гимна не по назначению, а также установить основания ответственности за нарушение законодательства о Государственном гимне Украины.

Другим проектом закона Украины – „О Государственном флаге Украины” предлагается урегулировать вопрос описания, порядка официального использования и правовой защиты Государственного флага Украины.

Отдельной статьей устанавливаются гарантии правовой защиты Государственного флага. В частности, устанавливается запрет использования Государственного флага как геральдической основы для других флагов, использования или имитирования изображения Государственного флага Украины в символике объединений граждан, политических партий, профессиональных союзов, а также в рекламе и т. п.

С целью усиления правовой защиты государственных символов Украины в заключительных положениях законопроекта предусматривается внесение изменений в Закон Украины „Об объединении граждан” и Кодекса Украины об административных правонарушениях (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*). – 2009. – 8.07).

ПОЛІТИКА

Партия регионов готовит представление в Конституционный Суд по поводу невыплат правительством населению прожиточного минимума. Об этом заявил член Партии регионов А. Ефремов. “Я думаю, что сегодня к вечеру все документы будут готовы. Сегодня вечером или завтра утром мы подадим соответствующий запрос по поводу невыплат правительством по минимальному прожиточному минимуму”, – сказал он.

А. Ефремов добавил, что ранее КСУ уже рассматривал подобное представление. “Мы надеемся, что мы получим положительное решение суда по данному вопросу, и будем уже в законодательном плане требовать от правительства решения этого вопроса”, – сказал он (*Четверта влада (www.4vlada.net)*). – 2009. – 9.07).

Українська народна партія на президентських виборах буде висувати свого кандидата. Але остаточне рішення щодо цього буде ухвалювати центральний провід партії у вересні чи в жовтні. Про це повідомив народний депутат від НУ – НС, лідер УНП Ю. Костенко.

Він зазначив, що йому нічого не відомо про ініціативи „Нашої України” щодо об’єднання партій для підтримки В. Ющенка на виборах Президента, тому що виборчі перегони ще не почалися.

На запитання чи він буде кандидатом у Президенти від УНП, Ю. Костенко сказав: „У нас демократична партія, яка питання вирішує в демократичний спосіб через голосування. У нашій партії є багато достойних людей, які можуть бути кандидатами” (*Західна інформаційна корпорація (www.zik.com.ua)*). – 2009. – 8.07).

Лідер “Фронту змін” А. Яценюк вважає, що Україна може мати вирішальну роль у формуванні продовольчої безпеки світу.

“За останні 18 років Україна не внесла жодної глобальної ініціативи. Нас немає ніде. Нас не чути. Поховалися по хуторах і селах – і чудово себе почуваємо, проте критикуємо інші ініціативи”, – констатує А. Яценюк.

За його словами Україна як європейська держава може відігравати важливу роль на світових ринках.

“Україна насамперед може відіграти важливу роль у формуванні продовольчої безпеки світу. Ось де ми повинні бути першими”, – зазначив А. Яценюк (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 8.07).

З’їзд Партії регіонів відбудеться 20 жовтня 2009 р. Таке рішення ухвалила Політрада Партії регіонів на своєму засіданні в середу, повідомляє прес-служба партії.

Згідно з повідомленням, на з’їзді має бути розглянуто питання про висунення кандидата на посаду президента України (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*). – 2009. – 8.07).

Екс-глава Секретариата Президента В. Медведчук виграв суд у Президента В. Ющенко относительно референдума по вопросам вступления Украины в НАТО.

Как сообщили в Независимом украинском центре правовых инициатив и экспертиз “Правовое государство”, 2 июля Окружной административный суд Киева полностью удовлетворил иск В. Медведчука к В. Ющенко.

Суд признал противоправной и незаконной бездеятельность Президента в вопросе провозглашения всеукраинского референдума, а также обязал В. Ющенко провозгласить соответствующий референдум путем издания указа (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*). – 2009. – 9.07).

ЕКОНОМІКА

Эксперты считают целесообразным для Украины закупить в июле четверто больше российского газа для создания зимних запасов в газохранилищах. Об этом сообщает Deutsche Welle.

Президент Киевского международного энергоклуба А. Тодийчук отметил, что в III квартале этого года складываются благоприятные условия для запасов газа на зиму. Он напомнил, что цена газа уменьшилась на 70 долл., а газопроводы минимально загружены текущим потреблением.

„Июль, август, сентябрь будут наилучшим временем, чтобы фактически по самым низким ценам закупить газ. Все эти действия я считаю логичными”, – сказал А. Тодийчук.

В то же время представитель российского „Газпрома” С. Куприянов намекнул на неплатежеспособность Украины, заявив, что „платеж в начале августа станет определенным рубежом и для украинской компании, и для стран, заинтересованных в транзите через Украину” (*Четверта влада (www.4vlada.net).* – 2009. – 8.07).

В государственных центрах занятости Украины по состоянию на 7 июля 2009 г. зарегистрировано 658 тыс. безработных. Об этом сообщила на брифинге министр труда и социальной политики Л. Денисова. Она уточнила, что в июне с. г. количество безработных сократилось на 81 тыс. человек, а всего за первое полугодие – на 23 % (на 205 тыс. человек).

Л. Денисова также сообщила, что в мае с. г. задолженность по выплате зарплаты на государственных предприятиях уменьшилась на 26 % (76 млн грн) – до 212 млн грн по состоянию на 1 июня 2009 г. При этом на экономически активных госпредприятиях в мае задолженность по зарплате сократилась на 42 % – до 81 млн грн. Министр также сообщила, что полностью погашена задолженность на предприятиях Минуглепрома и Минтопэнерго. При этом значительная задолженность остается на предприятиях, находящихся в управлении Минобороны, Минпромполитики и Минагрополитики (*Вся-Правда (vsyapravda.com).* – 2009. – 8.07).

Российская корпорация ТВЭЛ опубликовала годовой отчет, в котором говорится о готовности уже в 2009 г. создать в Украине совместное предприятие для строительства завода по производству ядерного топлива.

Следует отметить, что ранее уже был парафирован меморандум о взаимопонимании между госкорпорацией Росатом и Минтопэнерго Украины, где зафиксированы базовые принципы реализации проекта.

Документ до сих пор не подписан, в то время как есть поручение глав правительств двух стран сделать это до 15 июля. Однако если СП будет создано, то в текущем году ТВЭЛ готов начать разработку ТЭО.

Завод планируется ввести в эксплуатацию к сроку, необходимому для обеспечения топливом новых третьего и четвертого блоков Хмельницкой атомной электростанции (АЭС), которые, как ожидается, будут сооружаться по российской технологии, как и первые два.

В случае успешного завершения процесса ТВЭЛ рискует потерять свою монополию на местном рынке (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*). – 2009. – 8.07).

Национальный банк готов усложнить доступ банков к работе с иностранной валютой. Регулятор обнародовал проект изменений в положение “О порядке выдачи банкам банковских лицензий, письменных разрешений и лицензий на выполнение отдельных операций”, которым хочет обязать банки для осуществления валютнообменных операций в кассах, пунктах обмена и агентских сетях иметь не только банковскую лицензию, но и письменное разрешение НБУ, которое является генеральной лицензией на проведение валютных операций.

Для получения разрешения НБУ банки должны будут иметь регулятивный капитал в эквиваленте не менее 10 млн евро (по нынешнему официальному курсу – 106,96 млн грн) и квалифицированных валютных специалистов. Эти же условия предусмотрены для торговли валютой на украинском и международном рынках. Таким образом, Нацбанк намерен усилить валютный контроль за работой банков (*PRESIDENT.org.ua (president.org.ua)*). – 2009. – 9.07).

НАК „Нефтегаз Украины” приветствует решение Кабинета Министров Украины относительно увеличения уставного фонда компании на 18,6 млрд грн. Однако в НАК отмечают, что указанное решение не решает полностью проблему текущего финансового дефицита, поскольку не предусматривает реального увеличения свободных оборотных средств, а позволяет лишь частично решить накопленные проблемы прошлых периодов.

В частности, консолидированный доход НАК „Нефтегаз” в 2009 г. прогнозируется на уровне 100 млрд грн, а балансовая стоимость запасов будет составлять не менее 50 млрд грн, в то время как размер уставного фонда после его увеличения будет составлять 24,2 млрд грн.

Как говорят в компании, значительное превышение размера оборотного капитала над собственным не позволяет в полном объеме решить проблему финансирования процесса закачивания газа в ПХГ и требует привлечения дополнительных кредитных средств (*Корреспондент.net (korrespondent.net)*). – 2009. – 8.07).

Фонд державного майна почав підготовку до продажу 99,56 % акцій Одеського припортового заводу.

Фонд пропонує потенційним покупцям взяти участь у розробці умов продажу цього пакета акцій на аукціоні.

Завод спеціалізується на виробництві аміаку і карбаміду, перевантаженні хімічної продукції, що надходить із країн СНД на експорт (*Українська правда (www.pravda.com.ua)*. – 2009. – 8.07).

Средний размер пенсии пенсионерам, которые находятся на учете в органах Пенсионного фонда, в 2009 г. по сравнению с 2008 г. увеличился почти на 20 % – с 751,4 грн до 898,4 грн, сообщает Госкомстат. Размер средней пенсии по возрасту увеличился с 798,9 в 2008 г. до 942,7 грн в 2009 г. Размер средней пенсии по инвалидности увеличился с 598,2 грн до 742,7 грн. Размер средней пенсии в случае потери кормильца увеличился с 474,3 грн до 647,0 грн.

Количество пенсионеров в 2009 г. составляет 13,8 млн, тогда как в 2008 г. насчитывалось 13,7 млн пенсионеров (*Четверта влада (www.4vlada.net)*. – 2009. – 9.07).

Принятые Верховной Радой поправки к Госбюджету на 2009 г. и закону о Нацбанке только ухудшат макроэкономическую ситуацию в стране, убежден бизнесмен, экс-глава НБУ С. Тигипко.

В частности, по его мнению, решение о финансировании мероприятий по подготовке к Евро-2012 за счет реструктуризации части доходов Нацбанка, как предлагается в поправках, является неприемлемым и, скорее всего, довольно утопичным. По мнению С. Тигипко, необходимые средства можно брать только из доходов правительства, “а их попросту нет”.

Соответственно, при проведении рефинансирования коммерческих банков нужно также пополнить резервы Национального банка.

“Ситуация усложняется тем, что принятым законом упразднена норма об обязательном ежегодном перечислении 25 % части превышения доходов НБУ на пополнение средств Фонда гарантирования вкладов физических лиц, капитализацию банков и Государственного ипотечного учреждения”, – отметил он.

С. Тигипко считает, что это приведет к еще более жесткому разочарованию граждан в банковской системе, которая лишится резервного канала поддержки и, следовательно, – к ее дальнейшему ослаблению. Физические вкладчики опять начнут изымать свои деньги, что в результате только ухудшит состояние банков в Украине, подчеркивает он (*Гуляй-Поле (www.politua.su)*. – 2009. – 8.07).

